

BAJO EL SIGNO DE LA CRUZ AGUSTIN SOUCHY

nos habla de los problemas de nuestro tiempo

(Viene de la página 4)

hasta llegar a un punto que permita a cada uno vivir holgadamente, gozando de todo lo que el progreso técnico posibilita a los hombres. En los países con dictadura como España, o países totalitarios que se hallan tras la cortina de hierro, los métodos deben ser diferentes. No es posible indicar en detalles lo que los luchadores de la libertad deben hacer, ni cómo deben actuar para liberar sus respectivos pueblos del yugo opresor. Es cuestión de estudios espirituales y del temperamento racial así como de las tradiciones populares.

—¿Cómo opinan los trabajadores internacionales sobre la lucha sostenida por el pueblo español?

—Quiero limitarme a los trabajadores organizados en los países que he visitado en el curso de los últimos dos años: México, Estados Unidos, Francia, Suecia, Alemania, Austria, Italia, Israel y Yugoslavia. Puedo decir, sin exagerar, que en todos estos países la mayoría de los trabajadores, así como también los hombres libres y demócratas están contra Franco, y al lado del pueblo español que lucha por su libertad contra su tirano. Un ejemplo del último tiempo viene a mi memoria: Me encontraba en Alemania, cuando vino la triste novedad de que en Barcelona habían sido ejecutados algunos adversarios de Franco. El Partido Socialista de Alemania protestó oficialmente ante la embajada española de Bonn contra tales ejecuciones. Y así lo hizo también la Confederación del Trabajo de Alemania y, en muchas ciudades, los obreros organizados expresaron su odio contra el régimen dictatorial de España, sintiéndose solidarios con el pueblo español.

—¿A qué se debe la crisis que actualmente sufre el mundo?

—A un conjunto de factores económicos, políticos y morales. El mundo se encuentra en una transformación profunda en todos los órdenes. Han cambiado regímenes sociales y siguen cambiando diariamente las bases técnico-industriales de la sociedad. A mi entender, no son solamente los principios de la autoridad y de la libertad los que se enfrentan entre sí; el estancamiento en el orden moral no va al mismo paso gigantesco que el progreso material. Esto encierra una discrepancia profunda que provoca choques

Un poco tarde

«Posiblemente ha llegado la hora de una reforma de nuestras caducadas leyes procesales...». «Teneos que devolver a nuestro pueblo la fe en la justicia, la convicción de que sus derechos serán rápidamente reconocidos y... ejecutados», ha dicho el senador ministro de la «Justicia» franquista.

«Será posible que esa taifa de criminales, está ahora de tanta sangre inocente? A no ser que la palabra «ejecutados» siga siendo anónimo de crimen aleve...»

Nuestro homenaje...

(Viene de la página 1)

quisimo. Al frente del Secretariado del C.N.T. luchó y creó. Al caer en las garras opresoras de los esbirros de Franco dejó una Organización potente, pronta a ser recogida por su sucesor. Ya en el presidio, Sigfrido Catalá, estudia, estudia, para cuando recuperada por España la libertad robada, encontrarse en condiciones para continuar el camino de las etapas constructivas, marcadas por la C. N.T. en el reciente Plano de Toulouse. Sigfrido Catalá estudia, planea, vigila y... espera.

J. Juan Doménech, dedica sus esfuerzos e inteligencia a cumplir y hacer cumplir—tarea ingrata—los acuerdos confederales, a impedir fueran desvirtuados, falsados. Primero, al frente del Secretariado del Comité Regional de Cataluña en Francia y después desde el Subcomité Nacional, desarrolla ingeniería labor constructiva. Corre hacia el interior al llamar allí el deber, despreciando peligros, para regresar enseguida de haber efectuado su delicada misión. Sus trabajos para la recuperación del Movimiento y en pro de la unidad confederal son de sobras conocidos. Labor constructiva siempre...

Juan García Oliver, por quien la militancia no se cansaba de invocar noticias al excelente amigo bravo, y compañero Joaquín Cortés aún no ha mucho y a las que contestaba amable y complacido, tras unos incesantes y duros trabajos en Méjico que brillo y lustre dieron a la C.N.T. de España, se encuentra en sus mejores momentos. Pese a un cierto ostracismo, García Oliver, espíritu inquieto, vive, como no podía ser de otra manera, por y para la C.N.T. Sufrir sus sinsabores, sus amarguras y dolores, flora su impotencia y se desespera, al no poder tomar parte activa como quisiera en su lucha contra el fascismo-franquismo. García Oliver, sintiéndose sin fuerzas para permanecer inactivo, escribe y escribe verdades tan grandes como la que a continuación me permito transcribir:

«Siempre he dicho que éramos los exiliados los que teníamos la obligación de liberar a España y que si así no lo hacíamos, España

violentos. La diferencia de clases, el antagonismo de nacionalidades, conceptos religiosos arcaicos y, ante todo, la anticuada concepción rusa de cerrar sus fronteras e impedir a su pueblo de ponerse en contacto con el exterior, erigiendo una muralla china en la época del avión y de la desintegración del átomo, aislando a los pueblos, todo contribuye a la crisis actual del mundo. No hay otro remedio que la penetración de las clases, de las naciones, de los conceptos filosóficos y de los modos de vivir. Si logramos realizar eficazmente esta penetración sin límites durante unas generaciones, el mundo podrá tener otra fisonomía al terminarse el siglo XX.

—¿Qué solución vislumbramos para zanjar la pugna universal provocada por los dos bloques en presencia?

—Los dos bloques de poderes, Oriente y Occidente, en los que el mundo está dividido en la actualidad, tiene como consecuencia el rearme que más pronto o más tarde terminará a una tercera guerra mundial, si los pueblos no intervienen activamente para contrarrestar esta lucha suicida. A mi entender, el comienzo de un desenlace de la tensión política actual se encuentra en Moscú. Del antiguo mundo capitalista y del antiguo mundo conservador no encuentran otra solución que la de los antiguos romanos que dice: *si vis pacem para bellum*—si quieres la paz prepárate para la guerra—. Cuando estalló la revolución rusa, 1917, Lenin a la cabeza de los bolcheviques proclamó la venida de una nueva época queriendo iniciar la supresión de la diplomacia secreta, el desarme completo y la fraternidad de los pueblos del mundo entero. Ahora bien, la clase trabajadora mundial, tiene derecho a reclamar de los sucesores de Lenin, la necesidad de que lleven a cabo el desarme completo. Hoy, ya no existe el peligro de que los países capitalistas invadan a la Unión Soviética. Si los rusos comienzan con un rearme general y completo, de acuerdo con lo que piden los principios del socialismo internacional, al que hipócritamente hacen alusión y cuyas ideas pretenden profesar, el mundo entero seguirá este ejemplo. Tal medida tendría una repercusión tan formidable, capaz de crear en todos los países un movimiento pacifista tan fuerte que ningún gobierno podría impedir el empuje irresistible en favor del desarme total del mundo entero.

Si se lograra alcanzar esta ambición, surgiría un clima psicológico de paz. Como consecuencia de ello, la clase obrera mundial y, particularmente las Federaciones Internacionales de Sindicatos Obreros del mundo entero, evocarían un movimiento para la paz, inmensamente grande, que todos los países seguirían el ejemplo del desarme y la paz universal sería un hecho magnífico que abriría una nueva época en el mundo. Por consecuencia, la llave capaz de abrir las puertas de la paz se encuentra en Moscú.

¿Qué es el delincuente?

ARA la fuerza pública, el delincuente es un hombre que persigue con objeto de prenderle; para el juez, es un hombre que ha infringido tal o tales artículos de la ley, y a quien hay que aplicar tales otros; para el empleado en la prisión, un hombre que permanecerá en ella meses o años, y que, según esté o no bien organizada, procurará que trabaje, que se corrija o solamente que no aborote ni se escape. El director de la penitenciaría, el empleado que comprende y quiere cumplir su elevada misión, necesitan y quieren saber algo más, y por lo que resulte de la causa se enteran de los antecedentes del penado antes de cometer el delito, de la clase y circunstancia de éste, de si es o no el primero, de su conducta en la cárcel, teniendo en cuenta además la que observa en la prisión.

Con todos estos datos, el visitador quedará tal vez lleno de dudas, de perplejidades o hará afirmaciones diversas u opuestas, y que habrán de influir en su modo de proceder y en los resultados que obtenga. El hombre, ¿es un ser racional que puede abstenerse de la acción reprobada o realizar la acción laudable según sea su voluntad, o es el esclavo de su organismo, y hace el mal sin culpa y el bien sin mérito? Se comprende que, según la respuesta que se dé a esta pregunta, se formará una idea muy diferente del hombre, y si hay lógica, al tratar de consolarle y corregirle se procederá de muy distinta manera.

Decimos el hombre, porque aunque haya autores de ciencia y autoridad que prescinden de lo que es el hombre para no ocuparse más que del criminal, esto no es científico, ni serio. Ellos, que tanto buscan de equiparar los delinquentes a los enfermos, sería de ver cómo enseñaban Patología sin saber fisiología ni anatomía; cómo determinaban los trastornos de un órgano ignorando, sus funciones normales, y cómo definían las enfermedades conociendo lo que es la salud. La idea que se forma del delincuente tiene que corresponder a la que se tenga del hombre, digase o no se diga, véase claro o no se vea. Los asuntos no se cortan por donde quiere el que los trata, hay que tomarlos como son, con todas sus dimensiones, y el que contra razón y lógica los mutila por fuir de la dificultad cae en el error. Por causas que no debemos investigar aquí, en las prisiones hay individuos de hospital, de manicomio y de hospicios, que tienen deficientes o transformadas sus facultades intelectuales o sufren los accesos, los arrebatos o los abatimientos de alguna grave enfermedad. A parte de estos casos, que es de desear presumir que serán más raros cada vez, la mayoría de los delinquentes son hombres que tienen con los que no han delinquido más semejanza que diferencias, sin lo cual sería vano empeño tratar de consolarlos, ni de corregirlos. Para rectificar sus errores partimos de nuestra razón, considerándola idéntica a la suya, si no en cantidad, en calidad; ¿cómo si no, habíamos de comprenderlos, ni ellos entendernos a nosotros?

Cuando se abre el corazón es para que entre el consuelo, no la roedora sospecha.

Concepción ARENAL.

ANDALUCIA...

(Viene de la página 1)

FACETAS DEL PROCESO

El juez instructor presentó al Consejo un informe que nada se apartó a las declaraciones prestadas por los detenidos, teniendo la osadía de manifestar que espe a por las apariencias la convicción moral presentaba a los encartados como culpables y que ello debía bastar y ser suficiente para fallar y condenar.

MONSTRUO ENTRE MONSTRUOS

El juez especial don Fructuoso Delgado Hernández, es monstruo entre monstruos. Tiene a su entero servicio al 38 Tercio de la Guardia Civil y éste no hace con los detenidos sino lo que aquél le ordena. Los hombres sacados de la prisión e internados en el «sacrificio» siempre que a Fructuoso Delgado le viene en gana. Si al tomar ciertas declaraciones los detenidos se retractan de lo manifestado en «El Sacerdote» arguyendo en descargo los breves tratos en el recibido, los detenidos se encuentran en la desagradable sorpresa de ser de nuevo conducidos a los tóxicos apartamentos de la Calzada «hasta que, más razonables—es la expresión del monstruo—admiten la veracidad de los cargos sin protestas de inocencia».

APRENDIZ DE MONSTRUOS

El brigada que ejerce de secretario del comandante juez especial, Fernando Camarena, natural de Olvera (Cádiz), es elemento peligroso, deseándose pasar por socialista.

LEED Y PROPAGAJ

«España Libre»

El periódico que se publica en la península y en las islas, editado por el Comité General de D'Impression Cooperative Ouvrière de Production, editores: 61, rue des Amidonniers, París social: 26, rue Buffon, Toulouse. Téléphone: 3 Capitale 89-73.

La mayor preocupación de los asistentes al Congreso Eucarístico ha sido la de santiguarse. Desde el Nuncio hasta el último de los falangistas presentes, se ha usado y abusado del signo de la cruz para demostrar con poco esfuerzo y «sans bourse délier», como dirían los franceses, el alto espíritu cristiano de que están animados.

Durante una semana Barcelona ha sido la sede de la cruz. La había en cada esquina, en las vitrinas, colgando del cuello de curas, monjes, falangistas y católicos más o menos honrados. Aparecía iluminada en la cumbre del Tibidabo, recibía a los turistas en Pedralbes, se transformaba en la más «esperada realidad barcelonesa».

Franco se sentó bajo la cruz y con él, buena manada de cuervos que «de la cruz hacen astillas». La Virgen negra de Montserrat salió de su santuario (rodeada de cruces) y fué transportada a Barcelona para que pudiese contemplar tan magno espectáculo «crucificado».

El símbolo del sufrimiento cristiano, la cruz en la que fué clavado el Redentor, el hombre que aspiraba a la igualdad y que dijo «no mataréis», aparecía en todas las manos como la joya más preciada del 35º Congreso Eucarístico Internacional. Manos rojas de sangre española, cantantes de miseria y explotadores, arzobispos espadachines, curas trabucaires, falangistas sin honor ni dignidad, han sostenido la CRUZ ante

PREOCUPACIONES DEL GALLUP FRANQUISTA

Madrid, julio (OPE).—El Instituto de la Opinión Pública ha hecho una encuesta entre los barcos. El 80 por 100 cree que los bares acaban con los cafés de mesas; el 60 por 100 supone que por efecto de la vida moderna, más dinámica; el 52 cree que por economía y el 12 supone que por las dos razones. Si va prosperando la costumbre de pedir un vaso de vino, el 70 por 100 lo atribuye a economía, el 20 cree que la causa es la pasada escasez de cerveza y el 10 por 100 piensa que es cuestión de moda.

El Gallup franquista se ha preocupado también de saber si hoy se consume más o menos vermouth, si los clientes prefieren mariscos, aceitunas o patatas a la inglesa, etc.

Concepción ARENAL.

católicos venidos de todo el mundo. Los templos han abierto las puertas a los que con la ESPADA sacrificaron millón y medio de vidas inocentes, a los que no dejan pensar y que de la violencia hacen la Ley. El Nuncio, al bendecir la cruz en manos de Franco, ha bendecido el crimen, la opresión y la injusticia.

Bajo la capa del Congreso, de la Iglesia y de la Cruz—se han celebrado grandes festejos (banquetes, agasajos al Nuncio, al Caudillo, y Jeraquias militares y eclesiásticas, derroche de dinero para colmar de goce y alegría a los poderosos, para que el XXXV Congreso «el de las almas perdidas», resistiese un carácter de magnificencia jamás igualado). Resplandor de joyas y diamantes, trajes bordados de oro, riquezas incalculables que se han pavoneado por las calles de la Ciudad Condal, escarneciendo la miseria y los padecimientos de todos los trabajadores españoles.

La Iglesia ha bendecido a quienes Jesús echó de los Templos. Mercaderes de sangre, de ignorancia y de explotación; sanguisuelas que absorben el cuerpo «maltrato» de sus hermanos cristianos. Ha sido una verdadera fiesta de caridad, en la que mutuamente los poderosos han abusado sus faltas, para que se abran las puertas del cielo a sus «almas purificadas», sostén insignie de la religión católica, apostólica y romana.

El revés de la medalla es la tragedia. Al lado de la riqueza y del esplendor, la pobreza y la miseria.

por A. TRABAL

Palacios suntuosos han recibido los prelados de la Iglesia, el Caudillo, las Jeraquias. Grandes hoteles han sido reservados a los turistas de clase que han asistido al Congreso. Barcelona engamada, con millones arrancados al sudor popular, ha recibido como se debía a los «principales de la Iglesia», a todos los que dicen creer en el símbolo de la cruz.

Qué más da que en toda España el símbolo del régimen sea el hambre y la miseria, la tuberculosis, la persecución obrera y el asesinato de hombres indefensos. Poco les importa a los «principales de la Iglesia» el estado de vida de los que nada han de darles, de los pobres que sólo pueden pretender «la caridad». Lo que tiene un valor efectivo para la

dencia, compañeros del 1936, cuando la Iglesia, la Católica Apostólica y Romana Iglesia lo ha hecho, enterrando su «Pax vobis», y rindiendo la Cruz ante la Espada en el reciente Congreso Eucarístico celebrado en Barcelona. Y siguiendo el curso de este orden de cosas completamente normales en el desorden imperante hoy en el mundo, nos enteramos que Franco no es fascista y sí franquista. Que, además de ser católico, pertenece a no importa qué religión salvo la protestante. Que, no es dictador tampoco, solo «Caudillo» por la gracia de Dios y pronto por la de Mahoma. Que, no fué «preparada» su sublevación contra la República, detalle muy importante, por Hitler y Mussolini, sino «ayudado» en plena lucha, detalle sin importancia. Que, no es asesino, pues no asesina más que a los delinquentes comunes, etc., etc., y todo por la Cruz y la Espada a causa de la «estrategia» de la Península y que los «estrategas» de la Cruz y la Espada, por razones exclusivamente «estratégicas católico-militares» creen esencial para la defensa, no tan solo del continente europeo, esto sería de poca monta, sino para la seguridad del mundo y por consecuencia de la paz, sin que equivalga todo a renunciar a la política establecida por las Naciones Unidas. Igual, exactamente igual que en Corea. Allí Singman Rhee, es protegido contra viento y marea. En España, hollada por el inmundio pié de Franco, pasa exactamente lo mismo. Nuestro asesino Franco, mártires del 36, es revalidado por la O.N.U., anulando decisiones anteriores. Entran en relación directa con él, las naciones occidentales. Se le están abriendo las puertas de la UNESCO. Es consultado por la ONU para saber qué medidas piensa tomar para ayudar a la organización, en una acción de defensa colectiva que pudiera decidir contra un agresor, e Inglaterra acuerda levantar la prohibición decidida en 1946 de no venderle productos semi-militares. Actualmente vivimos pendientes de Eisenhower y Taft, los dos pretendientes republicanos a la Presidencia de los Estados Unidos. Confiamos un poco con el primero, como confiamos en que vencerá a Taft. Para el máximo galardón... el señor Truman tiene la palabra.

Nuestro principal enemigo continúa siendo la U.R.S.S., con su infernal comunismo estatal, causa principal de los grandes efectos relatados. Nuestros amigos, Méjico a la cabeza, seguido de Guatemala y Uruguay. Pocos, muy pocos son nuestros amigos, víctimas del 19 de julio de 1936. ¡Los hemos ido perdiendo a todos en la dura lucha entablada para recuperar lo que canchalesmente se nos robó! Suponemos que nada de lo dicho es extraño, pues es cosa harta sabida que cuando perdedor eres, los amigos desaparecen de tu vera como por encanto... Cuando la victoria nos sonría de nuevo, y conmemoramos nuestro aniversario en España, nos encontraréis rodeados, héroes españoles todos, de innumerables amigos, venidos de las más lejanas tierras para homenajearos en vuestras tumbas... ¡Despreciados!

J. POLLENSA

Así, inolvidables héroes del 19 de julio de 1936, vemos como en vez de una paz estable, la política norteamericana continúa su curso sin disociarla del plan militar, logrando que lleguemos a aceptar la hipótesis, pese a nuestros esfuerzos para rechazar la amarga y dolorosa tentación, de que nada se hace para evitar una nueva guerra, preocupándose exclusivamente de ir acumulando puntos a costa incluso de sus aliados, siendo la gran vengida, al menos aparente y momentáneamente Inglaterra, pues no creemos que después de las manifestaciones de los graduados marinos italiano, francés, griego y turco, en sus deseos de ser mandados por un almirante estadounidense, siga la pérdida Albión abrigando pretensiones de apuntarse la victoria en el encarnizado combate entablado por la posesión del Mediterráneo. Lord Mountbatten deberá ceder plaza al almirante Carney, mientras permanecen «flotando» los pleitos de Irán y Egipto y hundidos los pleitos de Jordania y su coronel Glubb Pachá. Ni una sola reacción inglesa prevemos excelente para cambiar los resultados obtenidos por los Estados Unidos de América en Chosin y Fusán, en cuyas ciudades han sido bombardeadas por «voluntad única» las centrales hidro-eléctricas, sin que por ello, ¡naturalmente! dichos bombardeos hayan tenido otro objetivo que el exclusivo militar y no significando variación en la política seguida por el Mando de las Naciones Unidas en Corea, según declaraciones del general Mark Clark. El general Mark Clark ha llevado su benevolencia más lejos a fin de tranquilizar los espíritus, al añadir explícitamente: «Se trata de una acción [militar] resultante de decisiones [militares] y basada en consideraciones estratégicas [militares].»

No hay más remedio que rendirse a la evi-

dispensada a los hombres de la serana. En este proceso se encuentran complicados de gravedad, la impresión general es que serán condenados y ejecutados, los compañeros Dionisio Ruda Rodríguez, Fulgencio Fernández, Martín Benítez y Antonio Serrano.

ENVÍASE

A cuantos burlando la tremenda acción represiva andan en exodo trágico por caminos ciudades españolas; a todos los que moralmente se conservan íntegros en esta hora crucial e inmarcescible; a cuantos dentro y fuera de España mantienen vivo el espíritu de resistencia frente al crimen, al asesinato y al expolio nacional, enviamos con el presente un mensaje de felicitación y aliento, firmes en la ilusión de que un día podamos todos abrazarnos y todos llorando a nuestros muertos reafirmemos la voluntad inquebrantable de dar a España un cauce de libertad y de liberación para los siglos de los siglos.

A todos: ¡salud!
España, 1952.

PARECE SER...

«Yo me pregunto si no es Alemania quien ha ganado la guerra...», se ha exclamado el diputado inglés Hugh Dalton.

Nosotros también nos hacemos la misma pregunta... aunque no seamos parlamentarios.

No hay más remedio que rendirse a la evi-

El Sindicalismo Libertario Internacional

A requerimiento del amigo y compañero J. Guiraud y con el beneplácito del compañero Director Ramón Liarde, me veo en la necesidad de sustituirle por una sola vez en «La Actualidad Comentada».

De vuelta a Suecia después de haber recogido tan profundas impresiones en Francia y ante todo en el Pleno Confederal celebrado en Toulouse, trato de ordenar mis pensamientos y la riquísima documentación que me he llevado.

pero me he compenetrado una vez más de su espíritu para prepararlos al uso de nuestros compañeros suecos y alemanes, y he vuelto a convencerme de que las ideas y apreciaciones expresadas en estas resoluciones han de jugar un papel importantísimo para la evolución futura de todo nuestro movimiento.

Si un día, el divino Maestro Pablo Casals renunció al honor... de aparecer con su máscara violoncelo delante de Hitler, Mussolini y Stalin, rechazando contratos fabulosos como protesta contra las dictaduras por los «TRES» impuestas a sus respectivos pueblos...

El movimiento internacional se encuentra en una situación crítica. Hacer constar esto, no significa disminuir y despreciar el movimiento y las ideas. Las ideas y los movimientos humanos se encuentran en evolución permanente.

lidos al margen de nuestros movimientos tradicionales. Despertarán ideas y conciencias en otros hombres que hasta ahora no sabían y no podían comprender lo que éramos, lo que queríamos, porqué, por regla general, hablábamos el lenguaje de las generaciones muertas.

Por J. G. PUJOL

importa su ideología, un español, ha sabido también cumplir con su obligación. Don Salvador de Madariaga, escritor de fama mundial, exiliado en Londres, liberal, solamente liberal, pero como más arriba decíamos, ESPAÑOL, ha presentado igualmente su renuncia en unos términos que habrían hecho enrojecer de vergüenza, si es que vergüenza tienen aún, a cuantos diciéndose hombres libres aceptan convivir, sentándose a su lado, a los sabuesos franquistas.

Por Helmut Rüdiger

un esfuerzo intelectual consciente. Tanto los individuos como los grupos sociales, las clases y los pueblos también tienen, o al menos pueden tener el instinto de las realidades, la capacidad de la comprensión intuitiva, espontánea—un instinto que, desde luego, ha de ser controlado dominado por la razón en la medida de lo posible.

En uno de los dictámenes aprobados, la C.N.T. declara que está dispuesta a trabajar por sus ideas también en escala internacional. Pues bien: creo que el mismo Pleno ya ha realizado algo grande en este sentido. No quiero decir que haya motivos para descansar en los laureles ganados. Al contrario. Hay que continuar trabajando, luchando.

LOS PROTESTANTES en la España franquista

París, julio (OPE).—«Franc-Tireur» ha publicado una extensa información sobre la situación de los protestantes en la España franquista. Comienza recordando una afirmación hecha anteriormente, según la cual la Iglesia católica vive en España con cinco siglos de retraso. Añade que parece sentir la añoranza de los tiempos de la Santa Inquisición en que se limpiaba al reino y a las almas heréticas de cuerpitos molestos, pero que hoy se apoya en un brazo no menos firme, aún cuando el cerebro que lo anima sea menos «imaginativo».

Después de nuestro Pleno Extraordinario

Agustín Souchy, militante sindicalista libertario, nos habla de los problemas de nuestro tiempo. AS recientes actividades sindicalistas libertarias realizadas en Toulouse, nos han deparado una gran oportunidad: reencontrar a nuestro querido amigo, militante y compañero Agustín Souchy.

El Pleno de Toulouse ha sido un gran paso en este nuevo camino. Aquí, en Suecia, muchos militantes siguen esta evolución con la mayor atención, una atención no pasiva, sino en sumo grado activa, porque entre nosotros trabajamos en el mismo sentido. Al leer los dictámenes aprobados en Toulouse, muchos militantes en todos los países harán un alto en su camino para escuchar y reflexionar. Y hay más: estoy convencido de que estos textos serán

Imposible

«Tenemos que reconocer que la administración de la justicia es lenta, en nuestra patria...», «hemos de llevar a la convicción del justo, de que el que no lo es, debe ser castigado rápida y ejemplarmente...» Ha añadido el referido ministro de la «Justicia» caudillista. Tarea imposible para quienes basan su razón de ser en la injusticia y el crimen.

Después de nuestro Pleno Extraordinario Agustín Souchy, militante sindicalista libertario, nos habla de los problemas de nuestro tiempo

En las grandes empresas, los obreros piden su voz y voto tanto en la dirección de la producción como en la distribución de los productos. Estas demandas se apoyan en ciertas experiencias practicadas en el gran distrito del Ruhr, donde, después de la segunda guerra mundial, en las minas del carbón, lo mismo que en los grandes centros industriales, los propietarios han sido eliminados por haber colaborado con Hitler.

HOMBRE LIBERTARIO

El 19 de julio, mientras Franco tiranice a España, será para nosotros una fecha de recuerdo glorioso y triste a la vez, según fueren las circunstancias vividas por cada uno de nosotros en aquellas jornadas inmortales.

Para los trabajadores hambrientos y perseguidos de España, esta fecha significa, además de los recuerdos inherentes a la misma, el cobro de una paga extraordinaria, ganada con sus esfuerzos cotidianos, durante el resto del año... Los cálculos hechos de antemano les permitirán comprar algún objeto desde mucho tiempo necesitado.

CHECOSLOVAQUIA LOS PELIGROS de HUIR de la LIBERTAD

Los peligros a que se exponen aquellos que escogen el sacudirse el polvo de una «democracia popular», y los extremos a que las autoridades comunistas son capaces de acudir para impedirlo—llegando incluso a la violación de fronteras—pueden verse claramente en el relato de la fuga de un checo hacia Austria, aparecido en el «Arbeiter Zeitung» de Viena del 13 de mayo: «El sábado por la tarde—refiere el «Arbeiter Zeitung»—el remolcador checo «Bratislava» remolcaba el Danubio no lejos de la desembocadura del March. De pronto, un hombre se arrojó desde el remolcador al río y comenzó a nadar hacia la orilla austriaca. A bordo se produjo una gran confusión. El remol-



Agustín SOUCHY

—¿En qué condiciones se encuentra la clase obrera alemana? —Hay que hacer una división— responde Souchy—, entre la Alemania occidental y oriental. Desde el punto de vista material, el estándar de vida de la clase obrera alemana es un poco menos elevado que antes de la guerra.

En el aspecto económico, la Alemania occidental tiene un desarrollo formidable. El balance del comercio exterior es muy favorable, teniendo un excedente de exportaciones importante, lo que hace que también la situación monetaria se encuentre en buenas condiciones, siendo el marco occidental una moneda más estable que la libra inglesa.

En lo que a la situación política, intelectual y cultural se refiere, no puedo explicarme en pocos renglones. Sólo quiero decir que la socialdemocracia se encuentra en la oposición, pero es el partido mejor organizado de la vida pública de Alemania. Por otra parte, ha perdido el dogmatismo marxista que le caracterizó en otros tiempos.

En el Oriente de Alemania, en la llamada República Popular, el nivel de vida es mucho más bajo que en el Occidente. Allí, el poder dominante es la Unión Soviética, y el criterio de los soviets es, que la nación vencida no tiene derecho a un nivel de vida más alto que el gozado por el vencedor.

—¿Qué medios deberíamos utilizar para dar extensión y vigor a nuestro Movimiento Libertario en todos los países? —No existe un medio universal de lucha para los libertarios ni para los hombres en general, amantes de la libertad y del progreso material y moral.

En el Oriente de Alemania, en la llamada República Popular, el nivel de vida es mucho más bajo que en el Occidente. Allí, el poder dominante es la Unión Soviética, y el criterio de los soviets es, que la nación vencida no tiene derecho a un nivel de vida más alto que el gozado por el vencedor.

La C.N.T., en este 19 de julio cuenta con el ofrecimiento más sublime y generoso que hacerse puede a todos los hombres de buena voluntad. Nos hemos comprometido a crear una conciencia nacional, basada en la ética social y el humanismo solidario.

En el Oriente de Alemania, en la llamada República Popular, el nivel de vida es mucho más bajo que en el Occidente. Allí, el poder dominante es la Unión Soviética, y el criterio de los soviets es, que la nación vencida no tiene derecho a un nivel de vida más alto que el gozado por el vencedor.

—¿Qué medios deberíamos utilizar para dar extensión y vigor a nuestro Movimiento Libertario en todos los países? —No existe un medio universal de lucha para los libertarios ni para los hombres en general, amantes de la libertad y del progreso material y moral.

En el Oriente de Alemania, en la llamada República Popular, el nivel de vida es mucho más bajo que en el Occidente. Allí, el poder dominante es la Unión Soviética, y el criterio de los soviets es, que la nación vencida no tiene derecho a un nivel de vida más alto que el gozado por el vencedor.

Los peligros a que se exponen aquellos que escogen el sacudirse el polvo de una «democracia popular», y los extremos a que las autoridades comunistas son capaces de acudir para impedirlo—llegando incluso a la violación de fronteras—pueden verse claramente en el relato de la fuga de un checo hacia Austria, aparecido en el «Arbeiter Zeitung» de Viena del 13 de mayo: «El sábado por la tarde—refiere el «Arbeiter Zeitung»—el remolcador checo «Bratislava» remolcaba el Danubio no lejos de la desembocadura del March. De pronto, un hombre se arrojó desde el remolcador al río y comenzó a nadar hacia la orilla austriaca. A bordo se produjo una gran confusión. El remol-

¿C OMO nuestra modesta plomizo ha dado más dignidad a nuestra voz puede cantarte loas, ¡oh inigualable País Vasco, tú que has sido joya estimada de los Unamuno, Pio Baroja y tantos otros maestros del decir? Tus orígenes son tan remotos como grande es la nobleza de tus hijos. Tú, Vasconia, eres inteligente como también eres osada. Tus hom-

RAFAEL ABAD

o del Este, quisieron conquistar racionales tierras soleadas pretorian imperar en el septentrion. Y unos ni otros pudieron dominar ni asimilarle, ni siquiera influir en él más mínimo, porque él posee una personalidad propia que como tu habla, has sabido conservar celosamente a través de los tiempos. Hasta tus ríos tienen algo de extraordinario. Mira tu Bidasoa que quilo y furioso, amable y arcaico la vez, altivo entre dos naciones. ¡Hubo jamás corriente de agua tan cruzada o visitada por tantas gentes? De Pompeyo a Francisco I; de Napoleón a Víctor Balaguer... hasta Estrabón el griego conocía el Bidasoa mucho antes que Cristo. Tu Nervión ha sabido agantarse para servirte. Tus pequeños riachuelos conscientes de su obligación, se inganjan para convertirse en fuentes de riqueza. Tus lluvias que en otras tierras arrastran, en tus lares sirven para dar un sentimiento trágico que contrasta a la perfección con lo ridículo que estás impregnada.

HOMBRE LIBERTARIO

La defensa de su propia libertad. Todo hombre libertario, de recta conciencia social, llegará siempre a una conclusión categórica: la necesidad de actuar con más intensidad que nunca, contribuyendo con todos los medios a su alcance en favor de los hermanos que luchan en el interior de España. ¿Podemos sentirnos satisfechos

PALMIRO

del cumplimiento del deber insoslayable que tenemos contraído para con la C.N.T., la única, la que está en España? Recordemos, compañeros, los motivos que hicieron posible aquel 19 de julio de 1936, cuando los obreros industriales, intelectuales y campesinos, con espíritu de clase y con profundo amor a la libertad, combatiéronos unos con las armas y muriendo otros con la esperanza de que sus sacrificios no fuesen inútiles.

Los años pasan y tu raza parece nece inatacable. Qué derroche de energía en sus hijos. ¡Y cuánta ingre desprecupación ante la adversidad! Quizá sea porque el vasco sabe potente y generosamente arreturero, y sabe que la decisión y coraje le son consubstanciales. Y pesar de esto, ¡cuán grande es candidez y la sencillez vasca! oyendo los «bersolaris», admirando los «espatadantaris» o los «salaris», cuando uno se cree en presencia de aquellos de otra época, no si aquellos trovadores o cantadores del pasado hubieran buscado refugio en Vasconia para mejor petuar ciertas costumbres.

Se ha dicho que Euzkadi es un pueblo laborioso, caballeresco y Verdaderamente. Tierra de la que se de Molina decía que: «yo soy nieto de Noé la dió patentes de nobleza...» y que Unamuno se complacía en añadir: «Pueblo corto de palabras, pero en obras largas» y cuyo pueblo nosotros decimos puede contarse entre los más cultos y modestos; más ingeniosos cultos de los que el mundo es compuesto.

Un vasco ama su tierra por encima de todo y razón tiene. Se su patria, corre los mares, visita otros mundos, se aleja... pero siempre recuerdo de Euzkadi vive en su alma, y cada día más ardiente, cuando la nostalgia del país que do hace asomar lágrimas a sus ojos una canción, que más es un grito de amor, sale viril de su boca. Y después otra y otra... como si con cantos quisiera hacer llegar a la patria su cariño sin límites, orgulloso y es porque el vasco, orgulloso de su raza, no reniega en ningún momento de su origen. ¡Cuántos son los ámbitos del mundo! ¡Cuántos son los ámbitos del mundo! ¡Cuántos son los ámbitos del mundo! ¡Cuántos son los ámbitos del mundo!

La C.N.T., en este 19 de julio cuenta con el ofrecimiento más sublime y generoso que hacerse puede a todos los hombres de buena voluntad. Nos hemos comprometido a crear una conciencia nacional, basada en la ética social y el humanismo solidario.

—¿Qué medios deberíamos utilizar para dar extensión y vigor a nuestro Movimiento Libertario en todos los países? —No existe un medio universal de lucha para los libertarios ni para los hombres en general, amantes de la libertad y del progreso material y moral.

En el Oriente de Alemania, en la llamada República Popular, el nivel de vida es mucho más bajo que en el Occidente. Allí, el poder dominante es la Unión Soviética, y el criterio de los soviets es, que la nación vencida no tiene derecho a un nivel de vida más alto que el gozado por el vencedor.



ESPAÑA LIBRE C.N.T. - ORGANISMO FRANCÉS - CONFEDERACION NACIONAL del TRABAJO - A.I.T. CORRESPONDENCIA: Al Administrador F. Romero. Gtros a: Toulouse C.C. 34-629 "España Libre" 47, rue Jonquières, Toulouse (Hte-Gne.) Director: R. LIARTE.

DISCO ROJO Patria: muerta mejor y por el lado completamente oscuro y sin esencia, sin árboles, sin sombras y sin todo, en olvido sepulta y en ausencia, antes que la traición, codo con codo, de tus hijos te encierre sin clemencia; que, patria del maíz y del jengibre, muerta te quiero ver si no eres libre. O. RAUL GONZALEZ. (Pasa a la página 2.)